

仓 桥 上海市名牌 上海市著名商标

国家级梨果生产标准化示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司 欢迎单位、个人前来认养梨树

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000

奉贤区福利院启动 23 个“亲老大本营”志愿者服务项目

老人按需“下单” 志愿者应求上门

目前,23 个“亲老大本营”志愿者服务项目已有 17 个被认领,这些服务项目全部定时、错时开展。未来,奉贤区福利院还将根据老人需求,调整和增加志愿服务项目。

□通讯员 孙燕 顾佳丽

本报讯 每季度,老人享受一次短途游;每月,获得泡脚服务;每周,学唱红歌……如今,奉贤区福利院的老人们只需“下单”,领取“单子”的志愿者就会应求“上门”,“老人所需、志愿所能”正在成为现实。

80 岁老人罗时健在奉贤区福利院住了 7 年。7 年来,大部分志愿者上门服务,老罗都没心理准备。“好几次想睡午觉了,护理员突然说有一批志愿者要过来服务。”更让老罗无奈的是,分批来的志愿者提供的服务内容却很雷同,“谈

心、打扫卫生最多,其实,我们就是希望生活再丰富一些。”老罗说。奉贤区福利院院长姚杏珠也坦言,福利院去年成为上海市奉贤区志愿者服务基地后,很多志愿者队伍说来就来,高峰时一天同时会来五六批,面对热情高涨的志愿者,院方难以拒绝又应接不暇。

如何在老人“需要”与志愿者“供给”上找平衡?今年初,奉贤区福利院院长广泛征集老人意见,确定理发、书画、电影等 23 个“亲老大本营”志愿者服务项目,通过社会招募,项目一一被上师大、明流理发店、大宋足浴等志愿者认领。“如此一来,既保留已开

展的优质服务项目,又拓展老人喜欢的服务内容,志愿者也按需为老人服务,达到双赢。”姚杏珠说。

最近,老人们可以如愿听专家的健康讲座了。81 岁的程一民说:“我们希望身体健康,不让小辈操心,每月有健康讲座听,很好。”服务项目中还有商学院财经学院认领的“走出家门,共护夕阳”活动,让老人定期到户外锻炼身体,感受家乡变化。

6 岁男孩发动轿车驶入河中,众人施救母子脱险

提醒:汽车停放时别忘拔钥匙

最近,奉贤区一位 6 岁男孩竟发动轿车,驶入了景观河中,面临生死关头,金水苑小区商铺物业经理薛爱国等路人跳入河中,合力打开车门,救出了在车中的这位男孩和他的母亲,薛经理还和员工们帮助把轿车从河中吊到了岸边。如今,这一见义勇为的感人故事,在奉贤传为佳话,并已报批上海市见义勇为先进事迹。同时,告诫人们应如何做好安全防患工作。

□通讯员 方妙华

本报讯 4 月 18 日上午 11 时许,奉贤区金海社区金水苑居民小区一洗浴店老板娘和她六岁儿子坐在停放在小区景观河边的自家轿车里。好动的孩子突然转动轿车钥匙,“嘭”的一声,被发动了的轿车就像一匹脱缰野马冲破景观河道护栏,一头扎进了宽约 9 米,水深达 3 米的景观河中。

就在此时,洗浴店老板阮某听到响声直奔景观河道护栏,见河水已经淹没了轿车的大半个车身。他急忙跳入河中抢救车中的妻儿。由于河水压力太大,他的多次努力都没能打开轿车的前车门。眼看着轿车就要全部沉入河水之中。

就在这危急时刻,正在值班巡逻的小区商铺物业经理薛爱国和一买菜路过这里的男青年看到了眼前这危急的一幕。男青年纵身跳入河水中,协助阮某抢救,但还是无法将母子救出。薛爱国迅速叫来员工并从仓库里拿来了竹梯,合力打开了车门,救出母子之后,又站在竹梯上将河中的施救人员一一救上了岸。薛爱国又从公司叫来了吊车,与公司员工一起把轿车从河中吊到了岸边。

正当阮某要感谢救命恩人时,那男青年早已悄悄地离开了。后经多方打听和了解,才知道这个见义勇为、跳河救人的男青年叫沈吉滨。



防范经济犯罪 携手法治建设

5 月 15 日是全国公安机关打击和防范经济犯罪集中宣传日。今年以来,上海市公安机关共破获假冒伪劣犯罪案件近 600 起,涉案总值 8 亿多元,涉及假药品、假食品、假汽配零件、假日化产品等假冒伪劣商品数百种。图为金山公安分局经侦支队干警正在向老年市民传授辨别假币的诀窍。

通讯员 庄毅 摄/文

2013 年白鹤镇科技活动周拉开帷幕

8 大系列活动构建村民美好生活

□通讯员 戴国华

本报讯 5 月 18 日一早,在青浦区白鹤镇金顶村内人头攒动,热闹非凡。由青浦区科学委员会和白鹤镇科协联合举办的大型科技下乡活动正在这里有序进行,吸引附近 500 多名村民早早来到现场参与活动,也标志着“科技创新,美好生活”为主题的 2013 年白鹤镇科技活动周系列活动正式拉开帷幕。

本次活动下乡活动向村民们提供了包括医疗咨询、防震减灾和气象知识、家用电器维修、卫生和计划生育知识咨询以及科普展板宣传等 10 多项与老百姓生活息息相关的服务内容,受到了附近村民们的一致欢迎。“这一次三下乡到我们村里来

对我们老百姓来说相当有帮助。”不少村民表示,“今天的活动传播了好多知识,包括卫生、量血压等各方面的知识,使大家积极性相当高,我们表示感谢。”

据了解,3 个多小时的科技下乡活动向村民们发放流动人口计划生育知识读本、健康书籍和 H7N9 禽流感等各类宣传资料、小饰品

8000 多份。同时,现场还向村民们展示了包括白鹤镇 4 年来的科技成果展板和各类图文并茂的科普展板等近 60 块,吸引着村民们驻足观摩,整个活动现场热闹非凡,秩序井然,不断将科技下乡活动推向高潮。

据悉,今年科技活动周活动时间为 5 月 18 日至 5 月 24 日,白鹤镇科协将突出“科技创新,美好生活”的活动特色,会同卫生、计生等多个部门共同开展科技下乡、健康体检、学术交流、公共安全科普知识讲座等 8 大系列活动。

金海社区和生物科技园区合力打造企业治安防控网络

警务站成为企业治安管理平台

□通讯员 钟慧英 方妙华

本报讯 奉贤区金海社区和生物科技园区合力打造企业治安防控网络,今年年初,在多元工贸城设立了警务站,进一步加强了企业治安管理,促进了社会稳定。

自多元工贸城警务站建立以来,每月对企业以及从业人员进行

登记核查,截至今年 4 月底,警务站共登记在册的企业数为 267 家,人口 1337 名。警务站工作人员坚持对多元工贸城开展常态化巡逻,今年已开展 288 次巡逻工作,共发现消防安全隐患 10 余处,并责令整改。通过日常巡查,发现群租房现象,并进行了整治,对使用改装液化气、电器设备进行了责令整改和收缴。对

在工贸城中开设的黑网吧和游戏房,及时进行了取缔。通过集中整治,铲除各类小广告 44 处。

金海社区的多元工贸城占地 17 多万平方米,拥有来自 10 多个省市的 260 多家经营户,居住人口达 1330 多人,社会治安管理任务较重。因此,“多元工贸城警务站”配备了一名社区民警和六名社保队员,负

责区域内的人口、消防、治安日常管理工作,形成了源头治理、动态管控、应急处置相结合的派驻制综合类警务站,改变了以往以联系箱、坐堂制的警务运作模式,有效提升了治安防范、服务于管理的社会效能。

“多元工贸城警务站”的建立使人口管理更趋全面,消除了管理中的盲点,切实加强了实有人口信息、企业信息、雇工信息、使用车辆信息的采集工作;使消防安全管理更趋深入,加大了对消防对象不间断上门检查、督促整改的力度;使区域内治安管理更趋有序。

□短讯

第十四届全国检察理论研究年会在沪举行

第十四届全国检察理论研究年会日前在上海召开,会议指出,要准确把握党的十八大关于法治建设、政法工作的战略部署,从理论层面探析检察工作在加快建设社会主义法治国家进程中的职责任务和工作重点,研讨两大诉讼法修改后检察制度的发展完善。

通讯员 施坚轩

金山检察院“附条件不起诉”挽救迷途少年

近日,金山区检察院检察官和帮教志愿者、青年社工宣告了对一名犯罪情节较轻未成年人的附条件不起诉决定,并规定在 6 个月内对其监督考察。该未成年人如果考验期内遵纪守法,金山检察院将对其正式决定不起诉。通过实施附条件不起诉,体现了对未成年人教育挽救的刑事理念,促进了社会和谐。

通讯员 赵德亮

川沙新镇注重 审计整改取得实效

浦东新区审计局对川沙新镇实施了党政领导干部任期经济责任审计,取得实效,日前,其审计结果得到了浦东新区领导的高度重视。通过审计,对领导干部任职期间经济责任的履行情况进行审计评价,并针对性地提出了审计建议。同时,镇里先后出台了 4 项制度并得到有效执行,还从强化预算编制入手,进一步规范土地出让金收支预算管理,强化科学管理,与专业部门联合,运用计算机提升重大工程配套商品房的成本核算和管理水平。

通讯员 永辉

迷途男子发病欲肇事 民警悉心安抚送回家

5 月 5 日,家住闵行区颛桥镇向阳村的男子席某突然离家出走,因席某有精神病史,家人十分着急。5 月 7 日傍晚时分,已迷途走到青浦区金泽镇金商公路口的席某突然发病,冲向路边绿化养护休息室,欲动手伤人。金泽派出所值班民警沈宏伟接警后迅速赶到现场,经耐心询问、悉心安抚,获取席某点滴信息,通过公安系统查询,掌握了席某的居住地址及家人等相关信息。金泽派出所民警沈宏伟连夜驾车送席某回闵行,并帮助家人送席某至精神病院住院治疗。

通讯员 徐彪